                                                                                         Osięciny, dn. 19 marca 2009 r.

             Podczas II Wojny Światowej w nocy z 23 na 24 maja 1940 r. Niemcy w  bestialski sposób zamordowali Księży z Osięcin: Ks. proboszcza Wincentego Matuszewskiego i Ks. prefekta Józefa Kurzawę. Obydwaj Księża dali piękny przykład braterskiej i kapłańskiej miłości. Nie zawa​hali się wielkodusznie oddać życia za parafian i tym dali  nadzieję na przetrwanie okropnego wojennego czasu.   
Od samego pogrzebu grób Księży Męczenników stał się miejscem, które bardzo często odwiedzali mieszkańcy Osięcin i okolic. Księża Męczennicy otaczani są szczególną czcią przez wiernych i duchowieństwo.
W dniu  13 czerwca  1999 roku Ojciec Święty  Jan Paweł  II wyniósł do chwały ołtarzy  108 męczenników z okresu II wojny  światowej, wśród których znajdują się  ks. proboszcz  Wincenty  Matuszewski i ks. prefekt Józef Kurzawa. 

Wychodząc na przeciw oczekiwaniom społeczeństwa i różnych organizacji Rada Gminy Osięciny w dnia 23 czerwca 2005 r. podjęła  Uchwałę Nr XX /144 / 2005 o wystąpienie do Ordynariusza Włocławskiego Księdza Biskupa Wiesława Meringa z prośbą zwrócenia się przez Kurię Biskupią do Ojca Świętego o wyrażenie zgody na ustanowienie patronatu Błogosławionych Księży Wincentego Matuszewskiego i Józefa Kurzawy dla gminy Osięciny. W tym miejscu należy podkreślić niezwykłe zaangażowanie, mrówczą pracę od podstaw oraz postępowanie skierowane na współprace ze wszystkimi, w tym z samorządem gminy w celu realizacji tego tak doniosłego dzieła przez Ks. kan.  Zbigniewa Cabańskiego.
Wykonując podjętą uchwałę w dniu 9 grudnia 2005 r. wspólnie z ówczesnym Przewodniczącym Rady Gminy Januszem Zarembą i  proboszczem parafii Osięciny Ks. kan. Zbigniewem Cabańskim przedstawiliśmy ją Biskupowi Włocławskiemu Wiesławowi Meringowi.  
Jego Ekscelencja Wiesław Mering, Biskup Włocławski, podejmu​jąc powszechne życzenie, także władz gminnych, przyjął z aprobatą wybór Błogosławionych kapłanów męczenników Wincentego Matuszewskiego i Józefa Kurzawy na Patronów  naszej gminy przed Bogiem.  Pismem z dnia 8 maja 2006 r. zwrócił się do Stolicy Apostolskiej, aby ten wybór i jego aprobata były po​twierdzone zgodnie z przepisami o ustanawianiu Patronów oraz Instrukcji o zatwierdzaniu lokalnych kalendarzy i tekstów brewiarzowych i mszal​nych.
Kongregacja ds. Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów, na mocy uprawnień udzielonych jej przez papieża Benedykta XVI, po stwierdzeniu, że wybór i aprobata były dokonane zgodnie z przepisami prawa, przychyliła się dnia 15 listopada 2006 r.  do tej prośby i zatwierdziła BŁOGOSŁAWIONYCH WINCENTEGO MATUSZEWSKIEGO I JÓZEFA KURZAWĘ, KAPŁANÓW I MĘCZENNIKÓW, JAKO PATRO​NÓW WOBEC BOGA GMINY OSIĘCINY ze wszystkimi prawami i przywilejami liturgicznymi  z tego wynikającymi.

Powyższy dekret Stolicy Apostolskiej został ogłoszony w dniu 18 lutego 2007 r. na Mszy Św. w kościele parafialnym w Osięcinach celebrowanej przez Ordynariusza Diecezji Włocławskiej J. E. ks. Biskupa Wiesława Meringa.

Po ogłoszeniu Dekretu Stolicy Apostolskiej Rada Gminy Osięciny Uchwałą Nr VII/39/2007 z dnia 26 kwietnia 2007 roku Ustanowiła  Błogosławionych Księży, Ks. Wincentego Matuszewskiego i Ks. Józefa Kurzawę Patronami Gminy Osięciny a dzień 24 maja   Świętem Patronów .

Nadbudowę budynku administracyjnego wraz z modernizacją i ociepleniem budynku istniejącego rozpoczęto 15 czerwca 2004 r. na podstawie pozwolenia na budowę z dnia 31 grudnia 2003 r. a zakończono 16 grudnia 2004 r. Inwestycja kosztowała 465 530 zł. Użytkowanie sali obrad rozpoczęto w 2005 r. W ubiegłym roku dokonano zmian w wystroju sali na bardziej reprezentacyjny, ponieważ to właśnie tu podejmowane są najważniejsze decyzje dotyczące naszej małej ojczyzny i tu odbywa swoje posiedzenia Rada Gminy- organ stanowiący naszej Gminy.  
Dziś jesteśmy świadkami wyjątkowej uroczystości. W 10 rocznicę wyniesienia naszych Księży Męczenników na Ołtarze, Ordynariusz Diecezji Włocławskiej J. E. ks. Biskup Wiesław Mering dokonał poświęcenia wizerunków Patronów naszej Gminy, namalowanych przez artystę malarza Piotra Będkowskiego i sali obrad Rady Gminy, w której zostały  umieszczone. Jestem przekonany, że dzisiejszy dzień pozostanie w pamięci mieszkańców naszej Gminy przez następne lata i zapisze się złotymi zgłoskami w naszej historii. 
                                                                                            /Jerzy Izydorski/
