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Program Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną

w Gminie Osięciny w latach 2009 – 2014.
I. Wstęp


Rodzina uważana jest za naturalną i podstawową komórkę społeczną. Jako pierwsze środowisko wychowawcze ma decydujący wpływ na osobowość człowieka, jego życie i rozwój. Wyznacza ona dążenia, a także aspiracje człowieka, określa wartości, do których należy dążyć. Rola rodziny wpływa na życie wszystkich jej członków, a zatem na dzieci, młodzież i dorosłych. Wpływ ten jest istotny i trwa przez całe życie.


Rodzina pełni szereg funkcji, które mają na celu zaspokojenie potrzeb jej członków.  To ona jest warunkiem prawidłowego rozwoju biologicznego, czy psychospołecznego dziecka. Rodzina nosi miano pierwszej instytucji wychowawczej, w której przebiega proces socjalizacji dzieci, kształtuje się ich osobowość, a także przygotowuje się młode pokolenie do pełnienia przyszłych ról społecznych.


Oddziaływanie wychowawcze rodziny ma istotny wpływ na socjalizację dzieci  i młodzieży. Odbywa się ono często przez nieświadome przekazywanie wiedzy o otaczającym nas świecie z jednoczesnym wartościowaniem go, a także preferowaniem wzorów zachowań.


Należy również podkreślić, iż prawidłowemu funkcjonowaniu rodziny zagraża szereg czynników, wśród których na pierwszy plan wysuwają się zjawiska patologiczne. Poprzez swoje oddziaływanie czynią one daną rodzinę dysfunkcyjną, czyli taką, która nie potrafi rozwiązać swoich problemów i sytuacji kryzysowych, a także nie potrafi sprostać swoim obowiązkom względem dzieci i pozostałych członków rodziny.


Podstawowym zadaniem przy rozwiązywaniu problemów społecznych jest wsparcie rodziny w zakresie odbudowywania prawidłowych relacji zachodzących w rodzinie oraz wsparcie we właściwym wypełnianiu przez jej członków ról społecznych. Wsparcie rodziny powinno mieć charakter profilaktyczny oraz być udzielone w miarę możliwości bardzo wcześnie. Priorytetowym celem wspierania rodziny jest zapewnienie odpowiednich warunków dla rozwoju młodego pokolenia, a także kształtowanie norm i wartości związanych z wychowaniem dzieci. W polityce społecznej kwestie dziecka traktuje się w sposób szczególny. ponieważ one wymagają szczególnej troski i ochrony. W systemie opieki nad dzieckiem należy tworzyć warunki optymalnego rozwoju dziecka poprzez wyrównywanie szans życiowych, ułatwianie dostępu do oświaty, systemu ochrony zdrowia, wypoczynku oraz asekurowaniu w obliczu ryzyka i różnych zagrożeń życiowych.
Zadaniem pomocy społecznej jest tworzenie warunków budowania zintegrowanego i efektywnego systemu zapobiegania i rozwiązywania problemów społecznych dlatego tworzymy „Gminny program opieki nad 
dzieckiem i rodziną”, który określa zadania i sposób ich realizacji. Program opracowany został zgodnie z art.17 ust.1.pkt 13 ustawy o pomocy społecznej. 

II. Cel programu

1. Wspieranie rodzin w przezwyciężeniu trudnych sytuacji życiowych poprzez:

a/ wspomaganie potencjału rozwojowego rodziny

b/ wspieranie rodzin zagrożonych ubóstwem

c/ budowanie bezpieczeństwa socjalnego rodzin

2. Zmniejszenie czynników ryzyka zachowań przestępczych poprzez:

a/ przeciwdziałanie uzależnieniom wśród  dzieci i młodzieży

b/ wzmacnianie poczucia bezpieczeństwa i społecznej pewności dzieci i młodzieży
3. Zapobieganie patologii rodziny i patologii społecznej / przestępczości, przemocy, uzależnienia/. 

III. Oczekiwane efekty.

1.  Poprawa funkcjonowania rodziny.
2. Pozostawienie dziecka w rodzinie naturalnej.
3.  Podniesienie świadomości społeczności lokalnej na temat zjawiska przemocy      w rodzinie.

  4. Zmniejszenie liczby negatywnych zjawisk wśród młodego pokolenia, związanych z obecnością narkotyków, alkoholu i przemocy.

IV. Zadania i sposób realizacji programu

· Diagnozowanie środowiska lokalnego poprzez dokonanie rozpoznania warunków bytowych rodzin posiadających dzieci. W szczególności obejmuje to rodziny wielodzietne, niepełne oraz wychowujące dzieci niepełnosprawne.

· Udzielanie pomocy rodzinom w postaci wyposażenia dzieci w podręczniki oraz artykuły szkolne, uwzględniając szczególnie rodziny wielodzietne oraz rodziny z osobami długotrwale bezrobotnymi.

· Umożliwienie dzieciom i młodzieży wakacyjnego wypoczynku w postaci dofinansowania obozów oraz kolonii.

· Dostarczenie usług i świadczeń pomocy społecznej rodzinom borykającym się z problemami oraz żyjącym w trudnych warunkach materialno – bytowych.

· Zapobieganie patologii rodziny oraz patologii wychowywania dzieci, a także pomoc w rozwiązywaniu trudnych sytuacji rodzinnych oraz możliwość interwencji w sytuacjach kryzysowych.

· Współpraca ze szkołami, z pedagogiem szkolnym w celu rozwiązywania oraz zapobiegania problemom wychowawczym poprzez wskazywanie możliwości uzyskania pomocy w nauce (np. w świetlicach szkolnych).

· Zapewnienie w szczególności dzieciom i młodzieży posiłków w szkole.

· Przyznawanie i wypłacanie świadczeń  wynikających z ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.
· Pomocy w poszukiwaniu pracy / typowanie na kursy zawodowe, pośrednictwo pracy itp./
· Współpraca z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w celu pomocy rodzinie w podjęciu leczenia odwykowego przez uzależnionych członków rodziny. Świadczenie pomocy rodzinom pozostającym w trudnej sytuacji bytowej.
· Współpraca z kuratorami sądowymi, placówkami leczniczymi w celu ujednolicenia oddziaływań wychowawczych i leczniczych

· Wspieranie rodzin dysfunkcyjnych profesjonalną pomocą poprzez rozwiązywanie kryzysów rodzinnych, osobistych, szkolnych, rówieśniczych

· Zapobieganie pozbawieniu władzy  rodzicielskiej i umieszczaniu dzieci w PDDZ

· Pomoc rodzinie w unormowaniu sytuacji rodzinnej w celu przywrócenia dziecka z placówki do domu rodzinnego.
V. Realizatorzy programu

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Osięcinach

Urząd Gminy w Osięcinach

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Placówki szkolne na terenie gminy

Przedszkole

Kościół

Lekarze rodzinni, pielęgniarki środowiskowe

Policja

Gminny Ośrodek Kultury

Organizacje pozarządowe

Gminna Biblioteka Publiczna

Poradnia Psychologiczna – Pedagogiczna w Radziejowie

